



新闻热线 3585000



19日,多云转晴,西南风4~5级阵风7~8级转西北风3~4级阵风6~7级,6~15℃
20日,晴间多云,北风3~4级转东南风2~3级,2~13℃
21日,晴转多云,东南风转西南风3~4级阵风6~7级,4~23℃

从“一把手”干成“二把手”，只为企业发展驶上快车道 一位民营企业企业家招来7家链上企业

“董事长，请您签一下字。”
“不，是副董事长，以后一切经营活动包括日常管理，都要更加严格规范。”

3月10日上午，正在签阅文件的淄博飞源化工有限公司（以下简称“飞源化工”）副董事长邢汉银，抬起头纠正员工对他的称谓。

从2016年成立全资子公司山东飞源新材料有限公司开始，“土生土长”的邢汉银为高青县招引来了7家企业，形成一条氟产业链条。企业越做越大，产业越来越强，而这位创始人却由董事长变成了副董事长。

“去年6月开始，看好高青招商引资环境和我们企业发展前

景的不少企业，纷纷前来寻求合作。浙江巨化股份有限公司（以下简称“巨化股份”）便是其中之一。在这些洽谈对象中，有企业给出了比巨化股份高出4亿元的估值，但我们拒绝了。”邢汉银直言，巨化股份是中国氟化工行业的领军企业，公司主业已涵盖氟化工、氯碱化工、石化材料等多个领域，先后攻克了氟制冷剂产业的多项核心技术，培育了一批单项冠军产品和“专精特新”企业，制冷剂等产品市场占有率全球第一，“更重要的是，我们双方经营理念契合，发展目标一致。”

从去年6月尽调完成，到9月签下合作框架协议，双方股权合

作高效推进。今年1月20日，巨化股份和飞源化工合作签约，巨化股份取得飞源化工51%的股权，交易金额13.94亿元。

随着股权的变化，邢汉银也由董事长变成了副董事长。按照巨化股份方面的设想，是只委派一人到飞源化工出任财务总监，他们希望邢汉银继续干下去，“因为他对这个企业有情怀、有感情。”

“飞源化工有民营企业的优势，机制灵活，但也存在一些短板，如融资及研发支撑。而巨化股份有自己的国家级技术中心、庞大的市场份额，可以支撑企业的持续发展。”飞源化工财务总监匡传云认为，双方在合作过程

中互相赋能，强强联手正向效应正在逐步显现。

邢汉银认为，高青优良的营商环境，是促成此次合作的关键因素，“高青县委、县政府一直把优化营商环境作为‘一号改革工程’，坚持‘让企业家赚到钱’就是最好的营商环境的理念，为企业全生命周期服务，不遗余力地支持和服务企业发展。”

除巨化股份外，8年来，邢汉银还率领飞源化工这一氟产业集群龙头，先后为高青招引来南大光电（淄博）有限公司、东方飞源（山东）电子材料有限公司、山东飞源合成材料有限公司、山东飞源东泰高分子材料有限公司、山东中泰天盟新材料有限公司、

山东飞源新材料有限公司等6家企业，形成了从原料硫酸、氟化氢到含氟新材料及高端含氟特气等的产业链条，实现年产值35亿元。

在这一产业链条的带动下，去年高青化工产业园氟化工企业及在建项目达12个，园区27家规模以上企业实现工业产值76.4亿元，带动4500多人就业。

谈及未来，邢汉银充满信心：“2023年，飞源化工完成销售收入近40亿元，税收1.28亿元。今年，我们有信心完成销售收入50亿元，利税5亿元。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王继洋 通讯员 王克军 徐亚琼

上接01版

优良的营商环境形成的“小气候”，让飞源化工即便遭遇原材料价格上涨，外销受到挤压，成本上涨等困难，依然交出了一份优异发展答卷的同时，还与氟化工龙头企业巨化股份达成合作——后者投入近14亿元收购部分股权和增资扩股，占飞源化工51%控股。作为飞源化工创始人的邢汉银，为了企业的长远发展，由董事长变成了副董事长。这样的变化，正如邢汉银所说，“让‘游击队’成为‘主力军’，才能保证我们不断从胜利走向新的胜利。”

企业家的信心来自内生力。

“信心，是靠一滴汗水摔成两瓣干出来。”在那汉银看来，发展环境再好，如果企业不自强、不创新，不能辩证地、理性地应对各种问题，就会不可避免地陷入悲观。

企业的发展，归根结底还是要看自身的内生力，“抱怨解决不了任何问题。我们在时代发展中看到了旧事物的倒下，也看到了新事物的崛起。”邢汉银认为，市场永远是给有准备的人准备的，“这个‘准备’，就是企业的内生力。”

回望改革开放的时代乐章，企业家群体无疑是富有活力的

跃动音符。他们以敏锐的市场嗅觉，发现商机于未萌；他们敢闯敢试，勇于“摸着石头过河”；他们以超强毅力耐力迎难而上，书写商海传奇；他们讲责任、重担当，在各自赛道上做大做强，助力中国经济步入发展快车道……还是那句话，很多时候不是看到了希望才坚持，而是因为坚持了才看到希望。

经过改革开放40多年市场经济的风浪磨炼，以及中国独有的传统文化传承下来的企业家精神，当下的企业家既有个人致富的愿景和梦想，也有对家庭、对国家、对社会的责任

感。在这样的内生力驱使下，企业发展生生不息，而率先冲出迷雾的企业家，正在创造属于他们的时代。

困难和信心，就像一枚硬币的两面。抛开信心谈困难，容易让人看不见光亮；抛开困难谈信心，容易让人看不清真相。

在溯源企业家信心的过程中，我们更加清晰地看到了“中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面依然不变”。透过这样的表象，洞悉更深远的未来，企业家的信心才真实而持久，才有克服困难的力量，让更多人过上更好的生活。

本周气温波动起伏 周末再迎降水

淄博3月18日讯 新的一周的工作日，在阴沉的天气中拉开序幕。本周，淄博气温将呈现波动起伏状态，最高气温将攀升至26℃左右，周末或连续迎来降水。

受冷空气影响，3月17日，降温区域主要集中在我国长江以北地区；18、19日两天，南方大部地区都会在冷空气和阴雨的共同影响下出现明显降温。不过，随后中东部多地气温又将再度反弹回升，波动明显。

根据预报，18日，淄博天气阴，西南风3~4级阵风6~7级，3~19℃；19日，晴间多云，西风转西北风3~4级阵风6~7级，6~15℃；20日，晴间多云，东北风转东风2~3级，1~14℃；21日—23日，气温持续回升，最高气温将升至26℃左右，最低气温将升至11℃左右，其中23日或有小雨；24日，有小雨，气温下降明显。

据省气象台预报，未来4到7天，我省有一次降水天气过程，出现在23—24日。21日，全省天气晴转多云，南风，滨州、东营、日照、鲁中和半岛地区3~4级增强到5~6级阵风7~8级，其他地区2~3级增强到4~5级阵风6~7级。22日，全省天气多云间阴，南风，滨州、东营、潍坊、日照和半岛地区5~6级阵风7~8级，其他地区4~5级阵风6~7级减弱到2~3级。23—24日，全省天气多云转阴，鲁中、鲁南和半岛地区有小到中雨局部大雨，其他地区有小雨，半岛地区南风3~4级转北风6~7级阵风8~9级，其他地区南风3~4级转北风5~6级阵风7~8级。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

安哥拉总统到淄博这些企业看了什么？

淄博3月18日讯 3月17日，安哥拉总统洛伦索率团来淄进行访问。洛伦索一行先后考察了山东七河生物科技股份有限公司、鲁泰集团、山东新华医疗器械股份有限公司。

3月17日，安哥拉总统洛伦索率团来淄进行访问，省委常委张海波，中国驻安哥拉大使张斌；外交部、省直有关部门负责同志；淄博市领导赵庆文、刘启明、胡晓鸿，市政府秘书长宗志坚参加活动。洛伦索一行先后考察了山东七河生物科技股份有限公司、鲁泰集团、山东新华医疗器械股份有限公司。洛伦索对淄博发展给予充分肯定。他说，淄博拥有良好的产业基础，在工业、农业等领域的发展成果对安哥拉具有很好的借鉴意义。希望双方进一步畅通交流渠道，在更广领域、更深层次加强友好交流与务实合作，实现互利共赢发展。赵庆文代表市委、市政府对洛伦索总统的到来表示欢迎，并介绍了淄博市经济

社会发展情况。他说，淄博与安哥拉拥有广阔的合作前景，希望双方持续深化友好关系，充分发挥各自优势，推动交流合作结出更多丰硕成果，谱写合作共赢新篇章。

安哥拉总统到淄博这些企业看了什么？

根据山东七河生物科技股份有限公司公众号发布的信息，3月17日上午，洛伦索一行到七河生物考察。在七河生物展览馆，洛伦索详细了解公司的生产规模、国内外产业布局、产业链的建设情况以及未来发展方向，听取公司艰辛创业历程与乡村振兴方面的经验做法。洛伦索一行到出菇车间实地参观，对公司的现代农业设施给予肯定。洛伦索表示，欢迎七河生物到安哥拉考察，希望在中安全面战略合作伙伴关系引领下，双方能够在食用菌产业方面开展合作。七河生物科技股份有限公司党委书记、董事长苏相同表示，近年来，七河生物深入践行共建“一带一

路”发展战略，积极构建国内外双循环发展格局，希望在食用菌发展领域与安哥拉开展深度合作。

根据公众号鲁泰纺织发布的信息，在鲁泰期间，公司党委书记、董事长、总裁刘子斌陪同参观了鲁泰面料馆、试样工厂等地。在面料馆，洛伦索一行详细了解了公司的发展历程、企业文化、产业布局、产品设计等方面的情况；在试样工厂，听取了关于生产流程、产品工艺等方面的介绍。洛伦索表示，这次来山东访问，亲身感受到中国企业蓬勃的发展态势，对鲁泰在科技创新、绿色环保、社会责任等方面取得的成绩给予高度评价。

近年来，山东企业抢抓机遇，深耕“一带一路”，逐步成长为擅长整合全球资源的跨国企业。根据齐鲁壹点此前的报道，去年1—8月，山东对“一带一路”沿线合作伙伴对外投资额为17.2亿美元，同比增长37.3%。

安哥拉位于非洲西南部，面积125万平方公里，人口3560万。我国与安哥拉于1983年建交，2010年11月，中安建立战略合作伙伴关系，2024年3月，提升为全面战略合作伙伴关系。

此前，根据外交部网站消息，安哥拉共和国总统若昂·曼努埃尔·贡萨尔维斯·洛伦索于3月14日至17日对中国进行国事访问。根据《大众日报》消息，3月16日至17日，安哥拉总统洛伦索来鲁访问。在鲁期间，洛伦索一行考察了山东七河生物科技股份有限公司、鲁泰集团、山东新华医疗器械股份有限公司、山东省农业科学院。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



扫描 微信二维码 查看更多内容